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TEMAT: PANOWANIE BOLESŁAWA KRZYWOUSTEGO 
Cele: uczeń: zna postaci Władysława Hermana, Bolesława Krzywoustego,
zna konflikt Bolesława i Zbigniewa
rozumie, dlaczego obrona Głogowa przeszła do legendy,
  wie, kiedy powstał testament Bolesława Krzywoustego 

Wprowadzenie:
Panowanie pierwszych władców z dynastii Piastów-synów Bolesława Chrobrego :Mieszka II, jego brata Bezpryma, potem syna Mieszka II – Kazimierza Odnowiciela i jego syna –Bolesława Śmiałego to czasy walki o władzę, zmaganie się z najazdami sąsiadów, bunty możnych, którzy nie chcieli silnej władzy książęcej. Król  Bolesław Śmiały musiał uciekać z kraju po skazaniu na śmierć biskupa Stanisława.
Rządy objął jego brat—Władysław Herman, nie koronował się na króla, był to władca słaby , poddał się woli możnych.
Władysław Herman podzielił państwo między dwóch swoich synów:
– Zbigniew dostał Wielkopolskę i Kujawy,
– Bolesław Krzywousty Małopolskę i Śląsk
Sobie zostawił Mazowsze, które po śmierci odziedziczył Zbigniew, czyli widzicie ,że książęta panowali po połowie na  ziemiach  polskich, ale Bolesław chciał połączenia kraju, najeżdżał na ziemie należące do brata aż w końcu wygnał go z kraju. Ten udał się po pomoc do króla niemieckiego; władca niemiecki wykorzystał konflikt braci, najechał na ziemie polskie, ale natrafił na silny opór i bohaterską postawę  mieszkańców  m.in. Głogowa ,Bytomia Wrocławia –miast leżących na Śląsku i  Dolnym Śląsku .Król niemiecki wycofał się z Polski.  Bolesław zgodził się na powrót brata, ale oskarżył Zbigniewa o zdradę, oślepił i ten w końcu zmarł. Jedynym władcą Polski  został Bolesław Krzywousty. Te doświadczenia skłoniły go do spisania Testamentu, inaczej Statutu Bolesława Krzywoustego, zgodnie z którym każdy z jego synów otrzymał jakąś część Polski, gdzie sprawował władzę. W tym dokumencie zawarł również zasadę senioratu. Polegała ona na tym, że najstarszy z rodu Piastów zostawał księciem seniorem i był zwierzchnikiem pozostałych braci. Czy to rozwiązanie było dobre? 
Nad tym pytaniem zastanowicie się po przeczytaniu lekcji.  Odpowiedź zapiszcie w zeszycie.
A także wykonajcie pytanie 2. Str. 167.
[bookmark: _GoBack]Jeszcze jedna uwaga : Bolesław Krzywousty jako wzór rycerza i władcy oraz jego czyny opisał Gall Anonim-pierwszy polski  kronikarz, nie-Polak, być może był z  pochodzenia Galem, czyli Francuzem, ale ponoć przybył na ziemie polskie z Węgier.
3. Polecam obejrzenie  lekcji interaktywnej 
http://www.scholaris.pl/resources/run/id/54630 
