KLASA 5 (język angielski)
26.03.2020
Temat: Cool Animals. 
Opis zwierząt.
Podręcznik strona 51.
(Uczniowie słuchają prawidłowej wymowy słów. Uczniowie wyszukują prostych informacji szczegółowych w tekście (słuchanym i czytanym). Uczniowie ćwiczą umiejętność pisania opisując ciekawe zwierzę.)

Exercise 1 p. 51 Proszę wykonajcie ćwiczenie pierwsze ze strony 51. Jest to ćwiczenie ze słuchu (listening exercise). Do ćwiczenia będzie dołączone słuchanie (Słuchanie do ćwiczenia 1). W ćwiczeniu pierwszym należy posłuchać, powtórzyć, a następnie połączyć angielskie wyrażenie z ich polskim tłumaczeniem.
Exercise 2 p. 51 Posłuchajcie, a później przeczytajcie tekst w ćwiczeniu 2(nagranie do ćwiczenia będzie dołączone – Słuchanie do ćwiczenia 2). Następie Waszym zadaniem będzie przetłumaczenie podkreślonych w tekście słów (podaję link do słownika online www.diki.pl). 

Homework(Praca domowa)
Opisz ciekawe zwierzę. Napisz: skąd jest to zwierzę i gdzie mieszka, co je, co pije, inne ciekawe informację. (Proszę o wykonania tego zadania w Wordzie lub Notatniku. Proszę wysłać je najpóźniej do piątku na mojego maila ana_1986@o2.pl)
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