PLASTYKA KL.6                                                       Poniedziałek    20.04.2020r.       
                                           
TEMAT   :  Język mody językiem porozumienia między ludźmi. Opowiadanie o sobie                                        i pozycji społecznej poprzez strój. Moje marzenia,  upodobania, pasje opowiadające                             o mnie… z przymrużeniem  oka – projekt ubrania i fryzury.

Podręcznik:

Nie szata zdobi człowieka, ale… jak cię widzą, tak cię piszą   s. 94–103                                                (temat do przeczytania)

NOTATKA
Moda jest obrazem epoki . Pełni funkcję estetyczną, użytkową i społeczną. Współcześni projektanci mody często szukają inspiracji obserwując stroje czy fryzury ludzi z poprzednich epok.

Odpowiedz pisemnie w zeszycie  na pytanie 2 ze str.103

(temat i notatka do zapisania w zeszycie)



Praca plastyczna: 

[bookmark: _GoBack]Waszym zadaniem  jest  stworzenie  oryginalnego projektu ubrania i fryzury lub nakrycia głowy, które będą obrazować wasze marzenia, upodobania czy oryginalne pomysły . Pracę należy wykonać kredkami  na kartce formatu A4 .


Wykonane prace można gromadzić w teczce i przynieść do sprawdzenia na pierwszą lekcję gdy wrócimy do szkoły lub zrobić zdjęcie i przesłać na adres : t.orlinska@hotmail.com


