Witajcie Kochane Pierwszaczki!
Jak się macie? Mam nadzieję, że jesteście zdrowi, a humory Wam dopisują i będziemy mogli zabrać się za dzisiejsze zadania. Zatem miłej pracy i powodzenia!
Zajęcia edukacyjne-20 maja środa
Edukacja polonistyczna 
Temat dnia: Piknik z przyjaciółmi.
Na początek zapraszam Cię do ułożenia puzzli „Piknik z rodziną”. Dzisiejszy temat będzie poświęcony temu zagadnieniu. Link do puzzli poniżej: 
https://puzzlefactory.pl/pl/puzzle/graj/dla-dzieci/230336-piknik-z-rodzin%C4%85
W podręczniku na stronie 36 wykonaj następujące zadania:
Przeczytaj samodzielne tekst „Piknik z przyjaciółmi” na stronie 36 a następnie ustnie odpowiedz na zamieszczone poniżej pytania. Pamiętaj aby odpowiadać pełnym zdaniem!
· Kto organizował spotkanie na działce?
· W jakim celu zaproszono gości?
· Ile osób będzie na pikniku?
· Co będzie atrakcją pikniku?
· Jaka potrawa kryła się pod nazwą zęby wieloryba?
Wykonaj zadania w ćwiczeniach na stronach 36-37
Zadanie 1- przeczytaj samodzielnie tekst. Podpisz zdjęcia osób odpowiednimi imionami, a następnie odpowiedź ustnie na pytania znajdujące się poniżej:
· Jakie włosy ma mama?
· Jakie wąsy ma tata Marka?
· Jakiego koloru korale ma mama Ani?
· Jakie włosy ma tata Antka?
· Jakie apaszki lubi mama Zosi?
Zadanie 2- pokoloruj chmurki z wyrazami opisującymi czynności związane z piknikiem. Proszę o zdjęcie.
Zadanie 3- wyobraź sobie, że organizujesz piknik. Napisz, jakie przygotujesz dania i atrakcje. Jestem bardzo Ciekawa Twoich propozycji. Proszę o zdjęcie.
Naucz się czytać tekst „Piknik z przyjaciółmi”. Dużą czcionką dla wszystkich, cały tekst dla chętnych. Czytamy w czwartek.
Edukacja matematyczna- „Ćwiczę mnożenie liczb przez 5”
Drogi uczniu na dzisiejszych zajęciach z edukacji matematycznej pozostajemy w tematyce mnożenia będziemy ćwiczyć  mnożenie przez 5 do 30. Mam nadzieję, że ćwiczysz mnożeniem prze 2, 3 i 4. Gdy wrócimy do szkoły zrobimy klasowy konkurs „Mistrz tabliczki mnożenia” oczywiście z nagrodami!
W podręczniku na stronie 70 wykonaj następujące zadania:
Zadanie 1- przyjrzyj się ilustracji. Oblicz ile palców mają dwie ręce.
Zadanie 2- przeczytaj treść zadania. Oblicz liczbę kwiatów w trzech, a potem w czterech bukietach, wiedząc że w każdym bukiecie jest po 5 kwiatów. Zapisz w zeszycie działania na dodawanie i mnożenie. Pamiętaj o napisaniu lekcja.
Zadanie 3- przyjrzyj się ilustracją. Oblicz kwotę pieniędzy jaką ma Antek i jaką ma Amelka. Zapisz działania w zeszycie. Wskaż kto ma więcej pieniędzy.
Zadanie 4- przeczytaj treść zadania. Ułóż i zapisz w zeszycie działanie na dodawanie i na mnożenie. Oblicz liczbę okienek w trzypiętrowym domu. Powiedź który rysunek 1 czy 2 pasuje do tego zadania?
Wykonaj ćwiczenia do tematu „Ćwiczę mnożenie liczb przez 5” na stronie 64. Proszę o zdjęcie.
Poćwicz mnożenie przez 5. Link poniżej:
https://learningapps.org/display?v=pewpj8yrj20
Zadanie extra.  Dla chętnych!
[bookmark: _GoBack]Przeczytaj przepis na ciasto truskawkowe znajdujące się w podręczniku na stronie 37. Najpierw zapoznaj się z produktami potrzebnymi do zrobienia ciasta oraz sposobem jego przygotowania a następnie wspólnie z mamusią  wykonaj go! A może mamusia ma lepszy sprawdzony przepis, to skorzystajcie z takiego przepisu.    Proszę o zdjęcie.         
                                                                                            Trzymajcie się zdrowo!



