

image1.emf
JĘZYK ANGIELSKI (KLASA VII)   Czas Present Perfect (budowa czasu, użycie czasu)   Podręcznik strona 80; słówka  charakterystyczne dla tego czasu: just, already, yet, for,since.    Strona 152 w podręczniku.   Zeszyt ćwiczeń A, B, C ze strony 61   Czasowniki nieregularne: become, break, bring, build, buy, can, catch, choose, come,cost, cut,  do, draw, dream, drink, eat, fall, feel, find, fly, forget, get, give, go, grow, have, hear, keep,  learn, leave .   Proszę o powtórzenie  wyżej podan ych czasowników nieregularn ych we wszystkich formach  (forma podstawowa, past simple, past participle i znaczenie).      


Dokument_programu_Microsoft_Office_Word1.docx
JĘZYK ANGIELSKI (KLASA VII)

Czas Present Perfect (budowa czasu, użycie czasu) Podręcznik strona 80; słówka charakterystyczne dla tego czasu: just, already, yet, for,since. 

[bookmark: _GoBack]Strona 152 w podręczniku.

Zeszyt ćwiczeń A, B, C ze strony 61

Czasowniki nieregularne: become, break, bring, build, buy, can, catch, choose, come, cost, cut, do, draw, dream, drink, eat, fall, feel, find, fly, forget, get, give, go, grow, have, hear, keep, learn, leave.

Proszę o powtórzenie wyżej podanych czasowników nieregularnych we wszystkich formach (forma podstawowa, past simple, past participle i znaczenie).






