Poniedziałek 30.03.2020
Witajcie Kochani!
Temat dnia: „Cz” jak czekolada
E.polonistyczna
Dzisiaj będzie słodko, myślę że każdy z Was lubi czekoladę (mleczną, białą, gorzką, a może smakowe np. truskawkową, karmelową). Obejrzyjcie filmik pt. „Manufaktura Czekolady-produkcja”   
https://www.youtube.com/watch?v=oAjB4Udr6UM 
Teraz już wiecie jak powstaje czekolada. Przeczytajcie tekst w podręczniku str.70 -71 nauczcie się go czytać (będę słuchać  waszego czytania we wtorek). Wykonajcie zadania z ćwiczenia str.64. Napiszcie po śladzie dwuznak Cz,cz (cz to dwuznak: jedna głoska , dwie litery).Wykonajcie zad 4 i 5 str.65 Wpiszcie do zeszytu Dwuznak Cz, Cz , oraz 4 dowolne wyrazy rozpoczynające się literą” cz”i przepiszcie zdanie : Czarek sięga po czekoladę.
[bookmark: _GoBack]Zaproście swoją mamę do kuchni i wykonajcie  wspólnie (jeśli oczywiście się zgodzi !) domową  czekoladę z bakaliami  lub  deser czekoladowy a może babeczki czekoladowe. Przepis możecie wspólnie z mamą poszukać w Internecie(mile widziane zdjęcia).
Nie wiem czy wiecie, ale czekolada obchodzi swoje święto 12 kwietnia.
Kakaowiec jest wiecznie zielonym drzewem rośnie w Ameryce południowej i środkowej oraz Afryce i Azji. Potrzebuje  gorącego i wilgotnego klimatu i dużo cienia. Ma skórzaste  ciemnozielone liście i małe różowe kwiatki. Owoc kakaowca kształtem przypomina ogórek. W każdym owocu znajduje się 30-40 czerwonych lub brunatnych ziaren. Z nich wytwarza się kakao, masło kakaowe i czekoladę. Ziarna kakaowca po zebraniu pozostawia się na słońcu, później usuwa się łuski, a część jadalną przerabia się na miazgę i masło kakaowe.  Ziarna kakaowca mają aż 50% tłuszczu i  około 20% białka. Wykonajcie zadanie  1,2,3,5,6 w ćwiczeniówce.
E. muzyczna
Teraz posłuchajcie piosenki i weźcie sobie słowa piosenki do serca. Naucz się piosenki na pamięć, pośpiewamy razem w szkole jak się spotkamy.
https://www.youtube.com/watch?v=imoS6Wkr04w&feature=youtu.be&fbclid=IwAR1cYRxHEtLbMU-kCB1ngoiBw4Nq1sOIkLVhT2Z-iF0z3KGm7s-ymjYvCR0 
Wych- fizyczne: zakręć kołem i zobacz , co wypadnie, wykonaj ćwiczenie
https://wordwall.net/pl/resource/1048169/gimnastyka 
E.matematyczna
W podręczniku na str.35 wykonaj zadania. Porzucaj „na niby rzutkami” i rozwiąż zadanie 1str.33 w ćwiczeniu, pomóż też  Kubie znaleźć  drogę do ogrodu zad.2 A teraz zabawa matematyczna;
https://szaloneliczby.pl/dodawanie-w-zakresie-10/ 
 Podane Linki należy skopiować i wkleić w pasek wyszukiwarki internetowej.

Życzę miłej pracy i do zobaczenia we wtorek.
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